

<b>Referat</b> Skolebestyrelsesmøde	<b>Dato:</b> 8/10-24 <b>Sted:</b> P-rummet skolen <b>Tid:</b> Ekstra langt møde! 16.30-21.00	<b>Ordstyrer:</b> Vælges på pkt. 3	<b>Referent:</b> Morten W. Bothe
<b>Forældrerepræsentanter:</b> Lene Westergaard Tønnesen (formand), Nickolai Thomas Christensen (næstformand), Morten Brandi Rich, Sofia Augoustakis, Jan Nicolai Mariussen, Sanne Zilo Rokamp, Pernille Stubtoft			
<b>Medarbejderrepræsentanter:</b> Jakob Koldenborg, Lisa Østerhegn, Thomas Schöneck			
<b>Ledelse:</b> Tine Riemann, Morten Winther Bothe, Sune Boye Riis			
<b>Elevrepræsentanter:</b> Ava og Fiona			
<b>Afbud:</b> Tine Riemann, Sofia Augoustakis, Morten Brandi Rich			

Tid	Indhold	Formål og det, der skal udrettes under punktet + organisering (sådan gør vi)	Beslutningsprotokol
16.30	<b>1. Godkendelse af referat</b>	Er godkendt på sidste møde. Er lagt på hjemmesiden.  Ansvarlig: Nickolai	Godkendt efter mødet d. 29/8-24.
16.35	<b>2. Godkendelse af dagsordenen</b>	Ansvarlig: Nickolai	Dagsorden godkendt
16.40	<b>3. SKB konstituerer sig – Formandsposten er på valg.</b>	Lene Westergaard er valgt for 1 år og som rep. for Kongevejen i konstitueringen og opstart af Engholmskolen august 2023. Der skal derfor vælges en ny formand for SKB i august 2024.  Skolebestyrelsen skal konstituere sig med formand, der vælges blandt forældrerepræsentanterne.  Konstitueringen følger reglerne i §3 Styrelsesvedtægten for skolerne i Allerød Kommune (bilag 1).	Der er ingen forældre der stiller op fra Kongevejsskolen. Lene trækker sig fra formandsposten. Nickolai stiller op til formandsposten og er valgt. Lene skal tilbydes næstformandsposten, hvis hun ikke vil, tager Sanne næstformandsposten. Lene ønsker ikke at blive næstformand, så Sanne er næstformand det næste år. Nickolai foreslog fast person til ord-

		<p>Styrelsesvedtægten er vigtig at kende, og vi anbefaler, at I har orienteret jer i kapitel 1, 2 og 3 samt bilag 1 inden mødet.</p> <p>Herunder er indsat § 3, der omhandler konstitueringen:</p> <p><b>”§ 3 Konstituering</b>  <i>Skolebestyrelsen konstituerer sig på første ordinære møde. Indtil der er valgt formand ledes det konstituerende møde af den forældrerepræsentant, der har siddet længst i skolebestyrelsen. Hvis medlemmer har siddet lige lang tid, ledes konstitueringen af den ældste. Formand og næstformand vælges blandt de forældrevalgte medlemmer for den normalt 4 – årige valgperiode, dog for 2 år, når der på skolen afholdes forskudte valg.</i></p> <p><i>Alle medlemmer af skolebestyrelsen har stemmeret ved valg af formand og næstformand. For at opnå valg kræves mere end halvdelen af de afgivne stemmer. Det betyder, at det kan være nødvendigt med flere valgrunder, hvis der er flere end to kandidater. Ved stemmelighed foretages en lodtrækning. Hvis en valgt formand eller næstformand udtræder af skolebestyrelsen eller ønsker at afgive posten, foretages valg til den vakante post ved næste møde.”</i></p> <p>Forslag om fast ordstyrer.</p> <p>Ansvarlig: Lene</p>	<p>styrerrollen. Det blev vedtaget at ordstyrerrollen er i fast skift. Næste møde er det den første i alfabetet der er ordstyrer. Ordstyrer på næste møde nævnes v. gennemgang ref. Formand og referent er fritaget fra at være ordstyrer.</p>
16.50	<b>4. Nyt fra Elevrådet</b>	<p>Fast punkt.  Elevrådet fortæller om arbejdet i elevrådet.</p> <p>Ansvarlig: Ava og Fiona</p>	<p>Der er lavet en underskriftindsamling for at få microbølgeovn tilbage i klasserne.  Har afholdt Engholm dage.  ”Alle” er skuffede over mobilfrihed,</p>

			<p>mange har sagt, at det er træls. Blå og grøn blok har klaget over legepladserne, de er kedelige, når man skal være ude. Ønske om gynger og ostebane mm.</p> <p>Forslag om kagesalg i kantinen en gang om uge. Klasser baker og sælger. Klokkerne ringer ikke højt nok, så man kan ikke høre, hvornår man skal ind. Net på banen v. blå blok</p> <p>Legepladsen v. gul blok trænger til at blive opfrisket. Dette er sat i værk. Ønske om svævebane.</p> <p>Ønske om at der ikke leges ude foran 6.kl. når de har undervisning (når elever får en lufter fra musik)</p> <p>Mellemtrinnet arbejder med alternative pauser. Ideer: Klubber til frikvarter: bogklubber, brætspilklub, m.fl. (forslag fra elev i 3.kl.)</p> <p>Tine og Sune tager sig af forslag. De mindre forslag kan vi selv sætte i værk. Legepladser skal gennem kommunens legepladsudvalg.</p> <p>I forhold til klokken på skolen vil ledelsen fortsat rejse udfordringen for at få et nyt ringe og kaldesystem.</p>
17.00	<b>5. Engholmskolens principper</b>	<p>Skolebestyrelsens principper gennemgås fra Kratbjergskolen – status og overvejelser om evt. tilsyn med mobilprincippet.</p> <p>Se de eksisterende principper her:</p>	<p>Sanne gennemgik skolens principper. De bærer præg af at det er nogle af Kratbjergs principper der står på hjemmesiden.</p>

		<p><a href="#">Skolebestyrelsens principper   Engholmskolen (aula.dk)</a></p> <p>Ansvarlig: Sanne og Sofia</p>	<p>Sanne kommer med et forslag til en skabelon til principperne baseret på Skoleogforældres.dk skabelon. Sanne kommer med forslag til 1-5 principper som deles og redigeres på google docs med hele bestyrelsen.</p> <p>Der er nogle af principperne der er i proces i Pædagogisk Udvalg og nogle er ikke relevante mere, så bestyrelse og ledelse skal koordinere arbejdet.</p> <p>Skolebestyrelsen er enige om at få principperne redigeret og vedtaget så vi kan arbejde videre med opfølgning af dem.</p> <p>De ledere og personaler der arbejder med klassesdannelse kommer på næste møde og fortæller om proces og arbejde. I forhold til Princippet om klassesdannelse.</p> <p>Fra Folkeskoleloven §44:</p> <p><b>§ 44.</b> Skolebestyrelsen udøver sin virksomhed inden for de mål og rammer, som kommunalbestyrelsen fastsætter, jf. § 40, herunder i en eventuel handlingsplan, jf. § 57 d, stk. 3, og fører i øvrigt tilsyn med alle dele af skolens virksomhed, dog undtagen personale- og</p>
--	--	--	--

			<p>elevsager. Skolebestyrelsen kan fra skolens leder indhente enhver oplysning om skolens virksomhed, som er nødvendig for at varetage tilsynet.</p> <p><i>Stk. 2.</i> Skolebestyrelsen fastsætter principper for skolens virksomhed, herunder om</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) undervisningens organisering, herunder elevernes undervisningstidspunkt på hvert klassetrin, skoledagens længde, understøttende undervisning, holddannelse, samarbejder efter § 3, stk. 4, 1. pkt., eventuel undervisning efter § 5, stk. 4, udbud af valgfag, specialundervisning på skolen og elevernes placering i klasser,</li> <li>2) skolens arbejde med elevernes udvikling i skolens faglige og sociale fællesskaber,</li> <li>3) adgangen til at opfylde undervisningspligten ved at deltage i undervisningen i den kommunale musikskole eller ved eliteidrætsudøvelse i en idrætsforening, jf. § 33, stk. 9,</li> <li>4) samarbejdet mellem skole og hjem, om skolens arbejde med meddelelsesbogen, jf. § 13 b, som led i samarbejdet og om skolens og forældrenes ansvar i samarbejdet,</li> <li>5) underretning af hjemmene om elevernes udbytte af undervisningen,</li> <li>6) arbejdets fordeling blandt det undervisende personale,</li> <li>7) fællesarrangementer for eleverne i skoletiden, lejrskoleophold, udsendelse i praktik m.v. og</li> </ol>
--	--	--	--

			8) skolefritidsordningens virksomhed.
19.00	<b>6. Spisning 30 min</b>		
19.30	<b>7. Evaluering af af KFR-aften og planlægning af KFR-aften 2025</b>	SKB evaluerer og kommer med input til KFR-aften 2025. Hvem er tovholder fra SKB?  Ansvarlig: Nickolai og Pernille	Karen kom og fortalte om 24 styrker lidt under halvdelen af KFR-forældrene deltog. Positivt at der blev networket i pauserne, det var der det virkelig rykkede. God dialog om at tale om elevernes styrker. Hvordan arbejder vi som skole med et ressourcensyn. Nogle var meget begejstrede andre var mindre begejstrede.  De 24 styrker skal lægges på hjemmesiden (det har Tine lovet).  KFR-aften skal afholdes en gang om året. Skal afholdes i september efter at alle forældremøder har været afholdt. På næste møde besluttet det hvem der er tovholder for kommende års KFR-aften
20.15	<b>8. Evaluering af SKB's deltagelse af forældremøder</b>	SKB og skolens ledelse evaluerer SKB's deltagelse i forældremøder Ansvarlig: Nickolai	Skydes til næste møde da der ikke var nok forældre tilbage på mødet.
20.30	<b>9. Status fra ledelsen:</b> - ansættelser - ombygning		Ombygning er i gang. Der er flyttet rundt på klasser, så der er klar til at gå i gang med ombygningen.

	- andet...	Ansvarlig: Sune, Morten og Tine	Håndværk og design får sit eget nye lokale. HD-lærerne har været inddraget i processen og skal besøge på andre skoler for at se HD-lokaler. Science området opdateres næste år. Der bygges to science-lokaler. Nedrivning og ombygning påbegyndes i starten af juni. Den oprindelige byggeplan gennemgås og opdateres.
	10. Evt.	Skriv til Lene/Nickolai hvis du har noget til evt. <b>inden</b> mødet.  Ansvarlig: Nickolai	Lene og Nickolai fremlagde mulighed for at skolebestyrelsen kan afholde et arrangement for forældre om digital dannelse fra et firma der hedder "Flimmer". Det koster ikke skolen eller bestyrelsen noget. Det blev besluttet, at det tages op på næste møde. Slides sendes rundt til bestyrelsen.